
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
TRZECIA NIEDZIELA ZWYKŁA               4 (471) 25 STYCZNIA 2026 R. 
 

(do użytku wewnętrznego) 
 

 

 

Na Jezusie spełnia się zapowiedź Izajasza 

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza 

Gdy Jezus posłyszał, że Jan został uwięziony, usunął się do Galilei. 

Opuścił jednak Nazaret, przyszedł i osiadł w Kafarnaum nad jezio-

rem, na pograniczu ziem Zabulona i Neftalego. Tak miało się spełnić 

słowo proroka Izajasza: «Ziemia Zabulona i ziemia Neftalego, na dro-

dze ku morzu, Zajordanie, Galilea pogan! Lud, który siedział w ciem-

ności, ujrzał światło wielkie, i mieszkańcom cienistej krainy śmierci 

wzeszło światło». 

Odtąd począł Jezus nauczać i mówić: «Nawracajcie się, albowiem bli-

skie jest królestwo niebieskie». 

Przechodząc obok Jeziora Galilejskiego, Jezus ujrzał dwóch braci: 

Szymona, zwanego Piotrem, i brata jego, Andrzeja, jak zarzucali sieć 

w jezioro; byli bowiem rybakami. I rzekł do nich: «Pójdźcie za Mną, 

a uczynię was rybakami ludzi». Oni natychmiast, zostawiwszy sieci, 

poszli za Nim. 

A idąc stamtąd dalej, ujrzał innych dwóch braci: Jakuba, syna Zebe-

deusza, i brata jego, Jana, jak z ojcem swym Zebedeuszem naprawiali 

w łodzi swe sieci. Ich też powołał. A oni natychmiast zostawili łódź  

i ojca i poszli za Nim. 

I obchodził Jezus całą Galileę, nauczając w tamtejszych synagogach, 

głosząc Ewangelię o królestwie i lecząc wszelkie choroby i wszelkie 

słabości wśród ludu. 

 



 SŁOWO DUSZPASTERZA 
 

Drodzy Parafianie! Założyciel naszego zgromadzenia zakonnego, bł. ks. Broni-

sław Markiewicz, którego święto będziemy obchodzić w najbliższy piątek, w Za-

piskach Duchowych zanotował wyznanie, które dla niego niewątpliwie, ale i dla 

nas może być piękną modlitwą dziękczynienia. „Powołuje mnie Król Najświęt-

szy pod rozkazy swoje do boju. Dzięki Mu nieskończone, że raczył wejrzeć na 

mnie – grzesznika nędznego. Oddaję się Mu na służbę najzupełniejszą, w głodzie, 

chłodzie, w w upodleniu, w ciężkościach i prześladowaniu wszelkim. Czym będę 

więcej utrapiony w tej służbie, tym większy dla mnie zysk. Czym większe ubó-

stwo i niedostatek, tym lepiej. Czym większa wzgarda, tym zaszczytniej dla mnie 

– bo to dla Boga najdoskonalszych przymiotów, dla Dobroci samej, która mi tyle 

uczyniła”. Począwszy od apostołów Jezus ciągle powołuje swoich uczniów, by 

szli na krańce świata i głosili Dobrą Nowinę wszelkiemu stworzeniu. Niewątpli-

wie wszyscy jesteśmy powołani do pójścia za Jezusem, od nas  tylko zależy czy 

i jak idziemy za Nim. W Słowie na dzisiejszą niedzielę mamy szczególne zapro-

szenie do tej pięknej i niezwykłej misji. Ks. Jan Twardowski wyjaśnia nam, co to 

znaczy iść za Jezusem, To znaczy iść za głosem Ewangelii świętej, która podaje 

trzy rady zapisane w katechizmie: bądź ubogim, bądź czysty, bądź posłuszny. 

„Ktoś powiedział, że ubogi to ten, który wkłada puste ręce w ręce Pana Boga. Jest 

świadomy, że to, co posiada – ma od Boga. Może mieć nawet bardzo dużo pie-

niędzy, ale wie, że otrzymał je od Boga, by mógł pomagać innym. Zaś być czy-

stym to kochać, ale tak, by zawsze w tej miłości był Bóg. Być posłusznym to 

pokochać wolę Bożą. Pójść za Jezusem, to walczyć ze swoim wygodnictwem, 

widowiskami urządzanymi na swoją cześć”. Tyle w wymiarze poetyckim,  

a w rzeczywistości wszystkie te prawdy weryfikują się w wyborach owych kate-

chizmowych wartości i w konkretnym urzeczywistnieniu ich w codzienności. Nie 

brakuje okazji, natchnień i możliwości, by się bardziej zaangażować, być i działać 

i tak iść za Jezusem, by dawać świadectwo miłości i nieść nadzieję światu. Mamy 

ku temu w najbliższym czasie wiele okazji. Jedna z nich to Michalickie Watsztaty 

Liturgiczno – uzyczne „Kolędowe Ostatki”, na które zapraszamy wszystkich mi-

łośników muzyki i liturgii kościelnej. Rozpoczną się one 30 stycznia w litur-

giczne Święto bł. ks. Bronisława Markiewicza. W tym dniu wpisują się w co-

roczne spotkanie całej parafii „Przy Sercu Ojca”, na które serdecznie zapraszamy. 

W następną niedzielę na Mszy św. o godz. 1200 będziemy dziękować Bogu za 

czas warsztatów liturgiczno – muzycznych. Również za wszystkich dobrodzie-

jów, sponsorów i współorganizatorów,  dzięki którym mogliśmy zorganizować 

„Ostatki Kolędowe”.  
 



 
 

 

 

ZIEMIA ZABULONA  

I NEFTALEGO 
 

(komentarz do Ewangelii) 

„Jezus przyszedł i osiadł w Kafar-

naum nad jeziorem, na pograniczu 

Zabulona i Neftalego”. Ziemia Zabu-

lona i Neftalego to według proroka 

Izajasza ziemia opuszczona przez 

Boga, pogrążona w ciemności. To 

właśnie tam kieruje swe pierwsze 

kroki Mesjasz, tam naucza i uzdra-

wia. Dla mieszkańców tej krainy 

ciemności zabłysło światło. Ale nie 

tylko dla nich! Także dla wszystkich, 

którym się wydaje, że Bóg ich opu-

ścił. Jezus przychodzi dzisiaj rów-

nież do ciebie. Przychodzi do twojej 

Galilei, tam gdzie żyjesz. Przychodzi 

w Słowie Bożym i w drugim czło-

wieku. 

 
 
 
 

KAPŁAN TO NIEZWYKŁY 
 
 

Ksiądz Markiewicz odbywał pie-
szo długie podróże do oddalo-
nych wiosek i przysiółków, aby 
uczyć dzieci katechizmu; w cza-
sie takich przechadzek porą zi-
mową odmrażał nogi i ręce; po 
powrocie zaspokajał głód kawał-
kiem chleba i wodą; sypiał na de-
sce; po całodziennej pracy wstę-
pował do kościoła na długie roz-
mowy z Panem Jezusem w Prze-
najświętszym Sakramencie, a gdy 
kościół zastał zamknięty, klękał 
przed drzwiami, często na śniegu 
i tak odprawiał swoją dzienną ad-
orację...  

(ks. kan. Władysław Sarna – 
Przemyśl) 

Wyrazem wdzięczności wszystkich parafian, niech będzie liczny udział w Mszy 

św. w niedzielę 1 lutego o godz. 1200  i koncercie kolędowym po Eucharystii. Na 

koniec pragnę w Imieniu wszystkich kapłanów pracujących w naszej parafii,  

a szczególnie tych, którzy w tym roku odwiedzili domy i mieszkania naszych pa-

rafian, podziękować za gościnne przyjęcie kolędy. Dziękuję za otwartość, życz-

liwość oraz za ofiary złożone przy okazji kolędowania. Doświadczyliśmy, że idąc 

za Jezusem, jesteśmy posłani, by iść z Jezusem do świata i ludzi. Przez dar tego-

rocznych odwiedzin duszpasterskich mogliśmy być blisko waszych radości  

i smutków, trudności, problemów ale również osiągnięć i podejmowanych starań 

aby radzić sobie z trudnymi doświadczeniami i dzielić się dobrem z innymi. Jest 

to niezwykle piękne świadectwo wiary, którą starajcie się pielęgnować i przeka-

zywać przyszłym pokoleniom. Dar Bożego błogosławieństwa niech nas wszyst-

kich umacnia i prowadzi do radości i ufności pokładanej w Bogu.  

Ks. Sylwester Szwajca CSMA - proboszcz 
 



 

26 STYCZNIA 

św. Tymoteusz i Tytus 
św. Robert,  

Alberyk i Stefan,  
opaci 

27 STYCZNIA 
bł. Jerzy Matulewicz, 

biskup 
św. Henryk, prezbiter 

28 STYCZNIA 
św. Tomasz z Akwinu, 

prezbiter  
i doktor Kościoła 

29 STYCZNIA 
św. Aniela Merici,  

dziewica 
bł. Bolesława Lament, 

dziewica 
św. Józef Freinademetz, 

prezbiter 

30 STYCZNIA 
św. Hiacynta,  

dziewica 
św. Teofil,  
męczennik 

bł. Bronisław  
Markiewicz,  
prezbiter 

31 STYCZNIA 
św. Jan Bosko,  

prezbiter 

NIEDZIELA SŁOWA BOŻEGO  
 

Dzisiaj w całym Kościele  
obchodzona jest VI Niedziela 

Słowa Bożego.  
Inicjatywa ta ma sprawić,  

aby w Ludzie Bożym  
wzrosła religijna  

i bliska znajomość  
Pisma Świętego.  

 

 

 

FUNDAMENTY WIARY (21) 
 

Nawrócenie 
 

Droga powrotu do Boga, nazywana 

nawróceniem i żalem, zakłada ból  

i odwrócenie się od popełnionych 

grzechów oraz mocne postanowie-

nie niegrzeszenia w przyszłości. 

Nawrócenie dotyczy więc prze-

szłości i przyszłości. Źródłem na-

wrócenia jest nadzieja na miłosier-

dzie Boże. Jezus wzywa do nawró-

cenia. To wezwanie jest istotnym 

elementem głoszenia Królestwa: 

"Czas się wypełnił i bliskie jest 

Królestwo Boże. Nawracajcie się  

i wierzcie w Ewangelię!".  

To wezwanie jest skierowane naj-

pierw do tych, którzy nie znają 

jeszcze Chrystusa i Jego Ewange-

lii, jednak nadal rozbrzmiewa  

w życiu chrześcijan.  

WSPOMNIENIA LITURGICZNE  

W TYM TYGODNIU 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MODLITWA PSALMAMI (3) 
 

 

 

 

 

Psalm 51 to jeden z najpotężniej-

szych tekstów w tradycji biblijnej, 

który inspiruje do refleksji nad 

swoim życiem i duchową prze-

mianą. Jego treść nie tylko koncen-

truje się na skrusze, ale także na 

braku możliwości samodzielnej na-

prawy. W momentach kryzyso-

wych, kiedy czujemy się przytło-

czeni przez własne grzechy, psalm 

ten staje się prawdziwą źródłem na-

dziei. Poniżej fragment Psalmu,  

a jego cały tekst może być modlitwą 

odmawianą w ciągu dnia i przed 

snem. Zmiłuj się nade mną, Boże,  

w swej łaskawości, w ogromie 

swego miłosierdzia wymaż moją 

nieprawość! Obmyj mnie zupełnie  

z mojej winy i oczyść mnie z grze-

chu mojego! 

 

 

Chcę Pana Boga miłować całym 

sercem, szeroko, przestronnie, naj-

przestrzenniej. Oto pragnę, aby 

wzbudzić Zgromadzenie jeszcze 

inne, a nawet wiele Zgromadzeń, 

aby Bóg był pochwalony przez wię-

cej, aniżeli przez moje; aby powołał 

narody nowe do służby swojej  

i sprawił przez nie więcej, aniżeli 

przez naród polski. Ksiądz Broni-

sław Markiewicz zapisał te słowa  

w czasie ciężkiej gruźlicy. Nieule-

czalna wówczas choroba płuc zda-

wała się całkiem niweczyć plany 50 

– letniego księdza Bronisława. Jed-

nak wbrew wszelkim przewidywa-

niom ksiądz Bronisław szybko wró-

cił do zdrowia. Powrócił z Włoch, 

od świętego Jana Bosco, do ojczy-

zny. I całym sercem miłował Pol-

skę, wówczas zniewoloną przez trzy 

wielkie mocarstwa.  Całym miłują-

cym sercem wychowywał ubogą 

młodzież i dzieci. Całym miłującym 

sercem każdego dnia wyznawał: 

Któż jak Bóg! Ojcze Bronisławie 

nasz błogosławiony pomagaj nam  

w miłowaniu całym sercem Pana 

Boga, ojczyzny i naszych bliźnich – 

rodaków w Polsce i na emigracji.  
 

BK         

 

CHCĘ PANA BOGA MIŁOŚĆ 
 

 

 

SPOTKANIE  

PRZY SERCU OJCA 
 

30 stycznia w 114 rocznicę śmierci  

bł. ks. Bronisława Markiewicza  

– Ojca Założyciela Michalitów  

zapraszamy na tradycyjne  

„Spotkanie przy sercu Ojca”.  

O godz. 18. 00 

 – uroczysta Msza Święta.  

A później wspólne kolędowanie. 

 



KOLĘDOWE OSTATKI 

 
Serdecznie zapraszamy na XXIV 

edycję Michalickich Warsztatów 

Liturgiczno - Muzycznych pt. 

"Kolędowe ostatki", połączone ze 

spotkaniem "Przy sercu Ojca"  

w święto błogosławionego księdza 

Bronisława Markiewicza. Warsz-

taty odbędą się w dniach 30 stycz-

nia - 1 lutego 2026 r. w Parafii 

Trójcy Przenajświętszej w Stalo-

wej Woli. Prowadzącymi nasze 

spotkanie będą znakomici kompo-

zytorzy i muzycy: Paweł Bębenek, 

Piotr Pałka oraz Jan Krutul. Do 

współpracy muzycznej udało się 

zaprosić Państwową Szkołę Mu-

zyczną I i II stopnia im. I. J. Pade-

rewskiego w Stalowej Woli. Od 

strony duchowej towarzyszyć nam 

będzie ks. Rafał Szwajca CSMA.  

ŻEBY MU SERCE ZADRŻAŁO 
 

Jako kompozytor tworzę różnego 

rodzaju muzykę w postaci małych 

utworów, ale też dużych utworów 

oratoryjnych. Jeżeli będzie choć 

jedna osoba, która słysząc tę mu-

zykę, jeżeli jej serce będzie pro-

szone, jeżeli coś odkryje, jeżeli jej 

życie się zmieni, to napisanie ta-

kiego utworu miało sens i miało 

swój cel. Na tym mi zależy, żeby 

każdy kto będzie tego słuchał, żeby 

usłyszał tak naprawdę Pana Boga. 

Żeby mu serce zadrżało, żeby się 

zmieniło. Żeby inaczej popatrzył 

na świat. Jeżeli tak się stanie to – 

chwała Panu.   

Piotr Pałka  

– muzyk, kompozytor, dyrygent 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

Chcecie wyśpiewać  
chwałę Boga? 

Bądźcie sami tym  
co śpiewacie. 

A jesteście  
pieśnią pochwalną, 

gdy wasze życie jest dobre. 
 

św. Augustyn 
 
 

 



MUZYKA  

TO NIE TYLKO PIĘKNO 
 

Lubię sobie przypominać, od 

czego ja jestem jako muzyk. Pod-

stawowym zadaniem muzyka  

w Kościele, oprócz tego żeby się 

dobrze przygotować od strony mu-

zycznej, jego serce musi zna adre-

sata. Wyraża to Psalm 63. „Boże 

mój Boże, szukam Ciebie i pragnie 

Cię moja dusza”. Muzyka to nie 

tylko piękno, ale spotkanie. Wspa-

niałe relacje, których nam brakuje 

w społeczeństwie polskim. Taką 

przestrzenią, która sprzyja wza-

jemnym relacjom jest właśnie mu-

zyka chrześcijańska, zwłaszcza  

w liturgii.  

Paweł Bębenek 

 – muzyk, kompozytor, dyrygent 

 

 

 

POWIERZMY 

SIĘ ŚW. JÓZEFOWI 
 

W naszej parafii od 15 lutego do 19 

marca 2026 r. trwać będą ćwicze-

nia duchowe przygotowujące do 

osobistego oddania się w opiekę 

św. Józefa. Do udziału w Ćwicze-

niach zachęcamy i zapraszamy 

wszystkich Parafian; kobiety, męż-

czyzn i młodzież. Święty Józef to 

kochający i wybaczający ojciec 

duchowy, gotowy nieść nam po-

moc. Chronił Świętą Rodzinę. Nas 

też będzie chronił, jeśli powie-

rzymy się jego ojcowskiemu sercu 

i duchowej opiece.  

Spotkanie informacyjne odbędzie 

się 13 lutego br. o godz. 17.00  

w sali teatralnej.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

INTENCJE  

PAPIESKIE 
 

Luty: 
 

Aby nieuleczalnie chore 

dzieci i ich rodziny otrzymały  

pomoc medyczną i wsparcie 

oraz nigdy nie traciły siły i na-

dziei.   

 
 

 



ZAPRASZAMY NA KONCERT 

 

Dzisiaj po Mszy św. o godz. 12.00 

odbędzie się „Koncert kolęd i pa-

storałek” w wykonaniu Oazy 

Dzieci Bożych wraz z Przyja-

ciółmi. Po koncercie będzie możli-

wość złożenia ofiary na rozwój 

wspólnoty oazowej. Wszystkich 

Parafian i Gości serdecznie zapra-

szamy do wspólnego kolędowania.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POSTAĆ NIETUZINKOWA 
 

 

 

 

 

 

 

114 lat temu zasnął w Bogu ksiądz 

Bronisław Markiewicz. Postać nie-

tuzinkowa, niezwykła, niepowta-

rzalna, unikatowa.  

Tytan pracy i modlitwy. Prekursor, 

inicjator, człowiek renesansowy, 

poszukujący i odkrywczy, zako-

chany w Bogu i rozkochany w Ma-

ryi. Pedagog, pisarz, redaktor, 

duszpasterz, kaznodzieja, spo-

wiednik, człowiek odważny i prze-

bojowy. Ubogi, skromny, gotów 

do największych poświęceń, umar-

twień i wyrzeczeń. Apostoł trzeź-

wości, doskonały organizator i za-

konodawca. Wierny uczeń św. 

Jana Bosko. Błogosławiony Broni-

sławie, oręduj za nami.  

(p-Q) 

 

 
 
 

INTENCJA ZA MIASTO 
STALOWA WOLA: 

 
 
 
 
 

Styczeń:  
Za rodziny, osoby samotne  

i starsze. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Parafia Rzymskokatolicka  

p.w. Trójcy Przenajświętszej 
 
 

adres: Ofiar Katynia 57, 

 37-450 Stalowa Wola; 

www.stalowawola-michalici.pl 


